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Enfraquecimento e queda do Estado Novo 

 

1) Quais consequências o início da Segunda Guerra Mundial, em setembro de 

1939, trouxe para o Brasil? 

R. Permitiu a Vargas uma habilidosa neutralidade, oscilando as vezes em 

direção aos Aliados, às vezes em direção ao Eixo. Dessa forma o governo 

conseguiu obter armamentos alemães e norte-americanos, além de 

financiamento dos Estados Unidos para a construção da siderúrgica de Volta 

Redonda. 

 

2) Dentro do governo havia dois grupos claramente definidos. Quais eram? 

R. O de Osvaldo Aranha (Relações Exteriores), favorável aos Estados Unidos, e 

o de Gaspar Dutra e Góis Monteiro, francamente favorável aos nazistas.  

 

3) Em que momento iniciou a participação do Brasil na guerra ao Eixo e por que a 

guerra foi importante para o Brasil? 

R. Em agosto de 1942, iniciando imediatamente a mobilização militar e a 

convocação de reservistas. Por suas consequências sobre a política interna. 

 

4) Pressionado pelas manifestações favoráveis a redemocratização, Vargas 

assinou, em fevereiro de 1945, um Ato Adicional. O que foi esse Ato? 

R. O Ato Adicional convocou eleições presidenciais para o final do ano. 

 

5) Em 1945, as forças políticas mais poderosas do País posicionaram-se contra 

Getúlio, esperando apenas uma oportunidade para derrubá-lo. Quando isso 

aconteceu? 

R. Em 29 de outubro de 1945, quando ele nomeou Benjamim Vargas e João 

Alberto, para os cargos de chefe de Polícia e prefeito do Rio de Janeiro. Nesse 

mesmo dia, os generais Gaspar Dutra e Góis Monteiro, ordenaram que forças 

blindadas cercassem o palácio presidencial.  


